
 

 
 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE BOA 

ESPERANÇA - ES 

 

Ata da Assembleia Extraordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente 

(COMMA). Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, no 

Auditório da Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Boa Esperança - ES, reuniram-

se em Assembleia Geral Extraordinária, a partir das 08h30min, os conselheiros 

titulares, para participarem deste ato.  O Presidente Sr. José Augusto Covre 

cumprimentou, acolheu a todos com boas vindas e apresentou a pauta desta 

Assembleia, que trata dos seguintes assuntos: 1) Verificação de quórum/ faltas 

justificadas; 2) Leitura da Ata da última reunião do COMMA; 3) Apresentação do 

cumprimento das metas do PROESAM; 4) Outros assuntos. Iniciando o cumprimento 

da pauta, o Sr. Presidente fez a verificação de quórum e assim foi dado 

prosseguimento à discussão dos assuntos. A seguir, o Secretário do Conselho Sr. 

Elmo Pereira Ramos procedeu a leitura da Ata da última reunião, que foi aprovada por 

todos. E a partir daí foi dado início à apresentação do cumprimento das metas do 

PROESAM -  Programa Estadual de Sustentabilidade e Apoio aos Municípios pela 

servidora da Secretaria Municipal de Meio Ambiente - SEMA, Rosilene de Oliveira 

Souza Bis. A servidora esclareceu que esta Assembleia foi convocada exclusivamente 

para a apresentação do cumprimento das metas referentes aos meses 04 e 05 do 1° 

Ciclo do PROESAM. Dessa forma, a servidora fez uma apresentação de slides com 

informações sobre as Metas referentes ao Mês 04, que são as metas dos seguintes 

códigos: Graduais – GDAZ01, que trata sobre a Capacitação oferecida pela AGERH; 

e GDVE02, que trata sobre o Cadastro das Áreas Verdes do Município no CAU Gestor; 

e a Meta Obrigatória – OBVE01, que trata sobre a formalização do Grupo de Trabalho 

da Mata Atlântica através de ato normativo, o Decreto Municipal nº 7.986/2022 de 

17/08/2022; Já em relação às metas referentes ao Mês 05, a servidora explicou que 

foram cumpridas: a Meta Obrigatória OBTR01, que trata sobre o ato normativo, o 

Decreto nº 7.964/2022, de 27/07/2022, que institui a Política Municipal de Mudanças 

Climáticas - PMMC, contendo seus Objetivos, Princípios e Instrumentos de Aplicação, 

no âmbito do Município de Boa Esperança – ES;  e a Meta Gradual GDTR02, que trata 

sobre o ato normativo, o Decreto Municipal nº 7.963/2022, de 27/07/2022, que 

internaliza o Programa de Geração de Energias Renováveis do Espírito Santo – 

GERAR no âmbito do Município de Boa Esperança – ES. Esta apresentação totalizou 

05 metas cumpridas, sendo 03 Graduais e 02 Obrigatórias. A servidora da SEMA 

explicou como foi feito o preenchimento da Ficha de Avaliação Individual de cada meta 

supracitada, mostrando o Quadro de Avaliação de cada meta, a situação de cada 

meta no início do interstício, as ações desenvolvidas e as dificuldades encontradas 

para o cumprimento no decorrer do interstício e qual foi a situação de cada meta no 

término do interstício. Em seguida, a técnica explicou como foi feita a organização dos 

documentos necessários ao cumprimento de cada meta e como se deu a inserção 

dos mesmos no e-docs. Relatou que foi preparado um único documento em PDF, 

contendo a ficha de avaliação da meta emitida pelo Secretário Municipal de Meio 
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Ambiente, os anexos comprobatórios do cumprimento de cada meta e as declarações 

de que as metas foram cumpridas dentro dos respectivos prazos. Organizados desta 

maneira, os documentos foram devidamente capturados via e-docs pela servidora 

Rosilene de Oliveira Souza Bis, o processo de captura foi realizado com sucesso no 

dia vinte e três de agosto, a partir das sete horas e trinta minutos, pouco antes da 

realização da Assembleia e teve a assinatura eletrônica da referida servidora e a do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente Edmilson Themoteo da Cunha. A servidora 

Rosilene de Oliveira Souza Bis explicou detalhadamente cada situação e agradeceu 

aos membros pela atenção de todos e colocou-se à disposição para o esclarecimento 

de possíveis dúvidas. Os conselheiros ficaram atentos às informações apresentadas, 

não apresentaram dúvidas, parabenizaram a equipe SEMA pelo cumprimento das 

Metas e aprovaram os documentos, que foram apresentados dentro do Sistema E-

docs, para conhecimento de todos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Sr. José 

Augusto Covre deu por encerrada a assembleia, da qual eu, Elmo Pereira Ramos, 

Secretário do Conselho Municipal de Meio Ambiente, lavrei a presente Ata para que 

se cumpram os fins legais. Segue anexo a lista de presença assinada. Boa Esperança 

- ES, 23 de Agosto de 2022.  

 

 




